www.ifdailv.com

### 为让农民工过个踏实安稳年

# 法院向政府"借钱"发工资

□见习记者 董菁琳 通讯员 徐永其

近期,金山区人民法院在调研走访中了解到许多街镇反映希望能进一步加大对双欠案件的执行力度,及时兑现胜诉权益,确保农民工能过个好年。了解到基层的呼声,金山法院认真研究,迅速行动,春节前加大了对双欠案件的执行力度。2月13日下午,金山法院执行局法官到金山区山阳镇的上海瑞莱克斯实业有限公司,为该公司职工发放被拖欠的工资款。

### 公司拖欠员工工资150万 涉及各类债务8000余万

上海瑞莱克斯实业有限公司是金山区山阳镇的一家房车制造企业,公司员工绝大部分来自全国各地。该公司因经营不善,尚拖欠公司员工 2017 年的工资 150 余万元,另涉及各类债务 8000 余万元。

2017 年 12 月 14 日,来自江苏的朱女士等 47 名公司员工向金山区劳动人事争议

仲裁委员会申请仲裁,要求公司支付拖欠的2017年3月1日至11月30日的工资,并支付解除劳动合同经济补偿金。2017年12月27日,公司与员工达成了调解书,公司同意在当年年底支付所拖欠的员工工资款,并支付给员工解除劳动合同经济补偿金。因公司涉案众多,无法履行对员工的工资款支付,员工们向金山法院申请执行。

在执行过程中,金山法院迅速启动绿色 通道,调查公司银行存款及资产情况,加班 加点清理公司资产,及时启动对该企业名下 厂房的资产评估拍卖。同时,金山法院在大 调研活动中发现,所涉及的瑞莱克斯公司拖 欠的员工工资数量较大、人数较多。而该公 司厂房按照法定的资产评估拍卖程序则周期 较长,等拍卖成功并拿到拍卖款项需要好几 个月。

法院还发现,该公司欠薪员工多为江苏、安徽、河南、广东等地的外来务工人员,这些农民工大都生活较为困难。眼看2018年的春节就要来临,员工们等着钱过年,时间上拖不起。

#### 法院向政府部门"借钱" 为农民工发放工资款

考虑到临近年关,被拖欠工资的职工生活 困难,也考虑到瑞莱克斯公司的厂房资产正在 评估拍卖的过程中,执行有一定把握,为保障 被欠薪员工春节期间的基本生活,解决困难员 工的燃眉之急,金山法院执行局与该公司所处 的山阳镇政府相关部门紧急联系沟通,并最终 决定由法院向政府部门"借钱"为员工发放工 资款,确保员工能在春节前拿到劳动报酬。

为让外地来沪农民工安全、安心地拿到工资款,细心的执行法官为所有外地员工办理了银行卡,将发放的部分工资款打进银行卡,确保了农民工工资款的安全,同时也让外地农民工不用为等待工资款发放而滞留,方便他们及时回家和家人团聚。执行法官章跃告诉记者:为了让农民工过一个踏实安稳的新春,再苦再累也要千方百计、想尽办法去执行。

2月13日下午,瑞莱克斯公司的47名员 工拿到了法院发放的部分工资款24万元。

### 这是一份特殊的新年礼物 让外来务工人员欢喜过年

来领取工资的员工杨先生兴冲冲地告诉记者,被欠薪的多是农民工,这次发放的工资虽然只是部分,但是政府、法院为职工办实事的做法还是值得肯定和称赞的,这是政府、法院为农民工送上的一份特殊的新年礼物。

在现场,农民工们拿到被拖欠的工资款时,个个都十分高兴,员工杨女士激动地表示:"感谢金山法院的法官为我们讨回了辛苦钱,这下终于可以过个安心年了。"另一位员工刘先生表示:"我要回家把这钱当红包发给孩子,告诉他们这是法官帮助讨回来的。"

金山法院执行局局长彭勇表示,此次借款垫付工资,一方面是考虑法院执行有一定把握,只是由于程序问题,目前暂无法执行到位;另一方面,47名职工生活较为困难,春节将至,所以向政府相关部门"借款",由政府部门先行垫付部分工资,待案件执行到位后,即归还政府部门。

## 小伙捡来一张身份证 冒名办卡还敲诈失主

因盗用身份证件罪被判刑

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 苏双丽

周杰利用拾到的身份证,冒名补办了三次电话卡,还以原主人的名义申领银行卡,不断侵入原主人的支付宝、QQ及微信,并修改密码。他还冒名向多个金融平台提交小额贷款申请,查询个人征信等。当原身份证主人忍无可忍找上门时,周杰竟然还乘机敲诈勒索6000元。

静安区人民检察院对周杰以盗用身份证件罪、妨害信用卡管理罪、敲诈勒索罪提起公诉,静安区人民法院经庭审,认为周杰犯盗用身份证件罪,判处拘役4个月,并处罚金1000元;犯妨害信用卡管理罪,判处拘役3个月,并处罚金1万元;犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑11个月,并处罚金3000元。鉴于周杰在2017年6月犯信用卡诈骗罪,连同该前罪所判处的有期徒刑1年,并处罚金3万元,决定合并执行有期徒刑 1年9个月,并处罚金4万4千元。

#### 盗用身份证办手机卡转账

2014年左右,周杰捡到了方华的身份证,之后一直丢在租住的房屋内没当回事。2016年12月27日,他因涉嫌信用卡诈骗罪被刑事拘留,后被取保候审。取保期间,因没有稳定的收入,个人信用又受阻,不能申请任何信用卡,周杰动起了歪脑筋。

2017 年 4 月 28 日下午,周杰特意 选了临近移动营业厅下班时间,持方华 的身份证,冒名申请补办了方华名下正 在使用的 139 开头的移动电话卡一张。

当晚,周杰就利用该补办的电话 卡,通过选择忘记密码功能获取手机短 信验证码,登陆进了方华的支付宝账 号,并修改支付宝密码,还从方华绑定 的银行卡内分三次共转了5700元人民 币到方华的支付宝账户。

这边,方华收到补办电话卡的短信后提高了警觉,立马查看了自己的支付宝账号,及时发现了异常,将余额宝内的5700元转给了自己的朋友,并于当晚电话联系了移动公司,并不得已为自己139开头的手机号办理了停机。4月29日一早,在去报警的路上,方华发

现自己的手机卡又被对方补办了,他只得又去营业厅补办了 139 开头的手机卡,并及时联系了支付宝客服停止了支付和提现功能。

#### 冒领银行卡还敲诈勒索

正当方华与周杰的这场挂失、补办拉锯战如火如荼地进行时,周杰已经顺利利用手机号登录了方华的QQ及微信账户,并更改了相关信息。4月29日当天,周杰还用方华的身份证冒名办了一张邮政储蓄银行卡,并绑定了自己157开头的手机号。

4月30日,周杰再次持方华的身份证冒名申领了一张131开头的电话卡。此后,肆无忌惮的周杰利用上述冒领的电话卡,再次登录方华的支付宝,QQ、微信账户并修改相关信息,还将方华的QQ号码绑定了自己的手机号码,利用方华的身份信息和手机号码查询他的个人征信,还以方华的名义向多个金融平台提交小额贷款的申请。

不堪其扰的方华终于忍不住了。 2017年5月2日,方华主动联系了这个157开头的手机号码,周杰倒也没抵赖,但却乘机提出让方华支付5000元人民币赎回自己的身份证,不然就实施持其身份证办理信用卡套现等违法犯罪行为。方华迫于无奈转账给了周杰5000元,第二天对方就将方华先前遗失的身份证快递给了他。

原本以为一场骚扰就此结束了,孰料 2017年5月8日下午,方华又接到了周杰的电话,要其再付3000元,否则要将其个人征信卖给他人。一番讨价还价后,方华最终转了1000元给对方。此时,方华才想起来报警。

承办本案的检察官认为,周杰的行为构成盗用身份证件罪、妨害信用卡管理罪、敲诈勒索罪三个罪名,加上周杰在信用卡诈骗罪的前罪判决宣告以后,刑法执行完毕以前,发现其在判决宣告前还有其他罪没有判决,且一人犯数罪,应当实行数罪并罚。近日,静安检察院以上述三罪对周杰提起公诉,并建议数罪并罚,静安法院最终作出了如上判决。

(文中当事人均为化名)

### 出狱后恶习仍不改 小孩手机也不放过

两男子数罪并罚被判刑

□见习记者 董菁琳

本报讯 两男子出狱后不知悔改,合谋多次盗窃他人手机。其中一次竟抢夺一名儿童正在玩耍的手机。近日,普陀区人民检察院对龚某犯抢夺罪、盗窃罪,张某犯盗窃罪提起公诉。普陀区人民法院以抢夺罪和盗窃罪判决龚某有期徒刑8个月,并处罚金3000元;判张某犯盗窃罪,有期徒刑6个月,罚金1000元。

龚某 1990 年因犯盗窃罪被判处有期徒刑1年;2005年6月因犯盗窃罪被判处有期徒刑8个月;2011年10月因犯盗窃罪被判处有期徒刑6个月。2017年7月3日因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,同年7月4日被取保候审。2017年8月7日因吸毒行为被处行政拘留15日,同日被处强制隔离戒毒2年。

张某1990年7月因犯流氓罪被判处有期徒刑7年;2001年11月因犯盗窃罪被判处有期徒刑8个月;2002年7月因犯盗窃罪被判处有期徒刑1年6个月;2007年10月因犯非法持有毒品罪被判处有期徒刑1年3个月;2017年8月7日因吸毒行为被处行政拘留15日,并处强制隔离戒毒2年。

据普陀检察院指控: 2017年8月4日16时

许,龚某、张某合谋至普陀区广泉路一美容养生店,张某负责望风,龚某则进店盗窃财物。龚某看到儿童乐乐(学龄前儿童)在店内独自玩手机,竟公然夺取了乐乐手中的手机(经估价价值680元),抢夺后与张某逃离现场。同年6月13日,龚某至白丽路某五金店,在店主黄某转身之机,将放于柜台上的一苹果手机窃走(经估价价值540元),后在逃匿途中被扭获,当场退还手机并给予黄某补偿。2017年8月7日,龚某、张某在白玉路被民警抓获。

庭审中,被告人龚某、张某对上述全部犯罪事实供认不讳。普陀法院审理后认为,普陀检察院对二人指控罪名成立。龚某以非法占有为目的,伙同他人公然抢夺未成年人财物,数额较大,又以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已分别构成抢夺罪、盗窃罪,依法应予数罪并罚。张某以非法占有为目的,伙同他人秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,依法应予处罚。

因龚某、张某到案后如实供述犯罪事实,可依法可以从轻处罚。就盗窃犯罪事实,龚某自首,依法可以从轻处罚。据此,普陀法院判决,龚某犯抢夺罪和盗窃罪,有期徒刑8个月,并处罚金3000元;判张某犯盗窃罪,有期徒刑6个月,罚金1000元。

### 安徽芜湖56人涉黑组织被扫除

14年非法获利2700余万元

□据新华社报道

2月13日,安徽省芜湖市中级法院依法对周帮海、丁绍萍、张荣华等人组织、领导、参加黑社会性质组织案公开宣判,56人被判刑并处罚金。据悉,该组织在无为县长期非法存在,以经营电子赌博游戏厅、开设赌场等手段非法获利2700余万元,造成人员死伤多起。

芜湖市中级法院审理查明:上世纪 90 年代,周帮海开始涉足电子赌博游戏机行业,雇佣了丁绍萍、夏叶飞、阮传宝等 10 余名无为县社会无业人员看场护场,并以威胁、冲砸等暴力手段,对无为县城内其他较大的赌博游戏机厅实施排挤和打压。2005 年 10 月丁绍萍犯罪服刑出狱后,先后吸纳了张徐海、张徐浩、项伟等社会青年加入组织,为周帮海经营的浴场、赌博游戏机厅看场,并组织手下成员多次实施聚众斗殴、寻衅滋事等暴力犯罪。这个具有黑社会性质的犯罪组

织,以经营电子赌博游戏厅、开设赌场等非法手

段,2001年至2014年间非法获利共计2700余万元。在具备较强经济实力后,又通过投资迪吧、浴

场、宾馆、典当行、小额贷款公司等实体敛财。 该组织非法存在数十年,为争夺经济利益,维护 强势地位,多次实施聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害 等违法犯罪活动。实施组织性开设赌场犯罪8起、聚 众斗殴犯罪16起、故意杀人犯罪1起、故意伤害犯罪5起、寻衅滋事犯罪18起、非法拘禁犯罪1起、包 庇犯罪2起。造成1人死亡、2人重伤、16人轻伤、多人 轻微伤。周帮海长期笼络、腐蚀司法机关工作人员, 在组织成员犯罪被查后,寻求"保护伞"庇护。

法院审理后作出判决,周帮海犯组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪,决定执行有期徒刑 20 年,没收个人全部财产。丁绍萍犯组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、聚众斗殴罪、故意杀人罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪,决定执行有期徒刑23 年,没收个人全部财产。对其他54 名被告人分别判处有期徒刑14 年至6个月不等的刑期和罚金。